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Kambodža, prostrano 
kraljevstvo Kmera, 
danas je najposje-

ćenija zbog veličanstve-
nog kompleksa hramova 
Angkor Wata, jednog od 
sedam svjetskih čuda 
pronađenih u skrivenim 
predjelima prašume 
1860. Angkor je bio po-

litičko, vjersko i ekonomsko središte 
kraljevstva Kmera koje se protezalo od 
Burme do Vijetnama. Danas, sedam kilo-
metara udaljen od Siem Reapa, najveći 
religijski kompleks svijeta, s više od tisuću 
hramova, vraća nas u vrijeme kada su samo 
bogovi imali privilegiju živjeti u kućama 
od kamena. Legenda o Angkoru kaže da je 
vrhovni bog Indra s planine Meru, poslao 
svog sina Ketomealeau na Zemlju ne bi 
zaštitio kraljevstvo i budizam. U nebeskoj 
kočiji letio je s arhitektom Pisnoukom 
iznad Indrinih nebeskih palača i odabrao 
Angkor Wat koji će mu poslužiti kao model 
za izgradnju Zemaljske palače. Na dan 
kada je princ Ketomealea proglašen svetim 
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Saznajte zašto posjetiti Angkor Wat, jedno od sedam svjetskih čuda.

- hramovi skriveni u prašumi
kraljem, Indra se spustio na zemlju da bla-
goslovi sina proglasivši ga Aritha - Polape a 
- Hano -“moćnim uništavateljem neprija-
telja”, dok je odabranu zemlju nazvao 
Kampuja – Kambodža. UNESCO je 1992. 
uvrstio Angkor Wat na listu kulturne svjet-
ske baštine nastojeći spriječiti pljačkanje i 
devastiranje hramova. 

BICIKLOM DO ANGKOR WATA
Angkor je najljepše razgledati iznajmite li 
bicikl za dva dolara dnevno u Siem Reapu. 
Udaljen je od Siem Reapa sat vremena 
vožnje, a iznajmiti možete i tuk - tuk, male 
mopede, dok manji dio oko hramova mo-
žete obići na slonovima. Prije ulaska u 
kompleks, morate platiti jednodnevnu (20 
dolara), trodnevnu (40 dolara) ili tjednu 
kartu (60 dolara). Najljepše je Angkor Wat 
posjetiti u svitanje kada se pred hramskim 
jezercem Tonlé Sap punim lotosa odraža-
vaju tornjevi hrama, a turisti pokušavaju 
zaustaviti zrake sunca koje se probijaju 
kroz „čarobnu planinu Meru“. Središnji 
toranj visok je 55 metara, a do njega se 
može popesti strmim kamenim stepeni-

cama, stoga morate biti dodatno oprezni. 
Galerije središnjeg hrama okružene su re-
ljefima koji prikazuju hinduističke bogove 
i demone. Neke od skulptura ilustriraju 
prizore iz hinduističkih epova. Zidovi hra-
mova ukrašeni su figurama plesačica – 
apsarama. Tornjevi oblikovani poput loto-
sovih cvjetova simboliziraju planinu Meru, 
dom bogova. Uže područje oko Angkor 
Wata okruženo je vodenim opkopom širo-
kim 200 metara što simbolizira praocean. 
Zajedno s brojnim hramskim kompleksima 
(knjižnicom, galerijom grobnica) kompleks 
predstavlja sliku svemira. 
Premrežen kanalima, hram je u cijelosti 
izgrađen od kamena pješčenjaka na povr-
šini od 400 četvornih metara i smatra se 
najvećom građevinom na svijetu. Za raz-
gledavanje hrama, trebate izdvojiti barem 
jedan dan kako biste osjetili duh nekada-
šnjeg kmerskog kraljevstva. To dobro ko-
riste prodavači oko hrama pa se uvijek 

Angkor je najljepše razgledati iznajmite li bicikl za dva dolara 
dnevno u Siem Reapu. Udaljen je od Siem Reapa sat vremena 
vožnje, a iznajmiti možete i tuk - tuk, male mopede, dok manji dio 
oko hramova možete obići na slonovima.

Poslovni stil_53 FINAL.indb   164 26.3.2009   18:37:03



PROMO

Poslovni stil
G A S T R O  KUTAK   

poslovni savjetnik    t r a v a n j   2 0 0 9.     165
www.poslovni-savjetnik.com

PROMOPROMO PROMO

možete osvježiti ražnjićem narezanog ana-
nasa, kuhanim kukuruzom, a od djece koja 
će vas u stopu pratiti po hramu možete 
kupiti razglednice ili sitne suvenire te im 
tako pomoći u školovanju koje si sami 
plaćaju.

BAYON – 216 KAMENIH POGLEDA
Nekoliko desetina godina nakon Ankor 
Wata podignut je i Angkor Thom, djelo 
najvećeg kmerskoga kralja Jayavarmana 
VII. Zidine su visoke šest, a duge 12 kilo-
metara, a unutar zidina nalazi se čitav niz 
građevina. Terasa utvrđenog grada ukra-
šena je reljefima slonova jer su u Kambodži 
slonovi simboli snage i mudrosti te glavne 
transportne životinje zemlje. Najvažniji je 
hram Bayon. Pomalo sablasnih 216 ka-
menih glava Avalokiteshvare, hinduističkog 
ideala suosjećanja gledaju vas sa svih strana. 
Glave veličine 2,5 metra postavljene su na 
pedeset i dvije četverouglaste kule. Navo-
dno su podignute jer sliče glavi kralja 
Jayavarmana VII. Promatrate li dugo ka-
mene glave u Bayonu pričinit će vam se da 
postižete efekt trodimenzionalnosti.

U OKRUŽENJU „TOMB RAIDERA“
Nedaleko Angkor Thoma, gotovo u div-
ljini džungle skriva se hram Ta Prohm. 
Svoju je popularnost stekao kao originalni 
ambijent za snimanje filma Tomb Raider s 
Angelinom Jolie kao Larom Croft. Visoko 
drveće ukorijenilo se u kamene blokove 
Ta Prohma, te se čini kao da je hram pre-
krilo divovsko korijenje. Većina hramova 
raskrčena je od džungle, a Ta Prohm je 
namjerno ostavljen kako bi ga džungla 
„progutala“. Drveća stara nekoliko stotina 
godina, egzotične su vrste, ali među njima 
se mogu naći i stabla smokve. Nekada je 
Ta Prohm bio budistički samostan kralja 
Jayavarmana VII, izgrađen 1186. Posjećiva-
lo ga je 80 tisuća ljudi, a 615 plesača 
izvodilo je kostimirane plesove za kralja. 

Amok i krokodilsko meso
Nacionalno jelo Kmera je amok-ko-
madići ribe kuhani s različitim vrsta-
ma povrća, šećerom i kokosovim 
mlijekom posluženi u kokosovom or-
ahu. Egzotična delicija je i prahoc- 
namaz od ribe snažnog, oporog mi-
risa razmazan na ploškama avokada. 
Kmerska kuhinja poznata je po ra-
zličitim vrstama juha od povrća ili 
samlora hisa – riblje juhe s ananasom 
i kokosovim mlijekom. Zastupljena 
su i jela s mesom čije sirove odreske 
sami pripremate na otvorenom grilu 
s različitim vrstama povrća. Tako 
možete birati meso krokodila, klo-
kana, zmije ili žabe. Želite li kušati 
nešto neobično i egzotično poslužit 
će vam meso štakora začinjeno bije-
lim lukom. Na obalama Kambodže 
kušajte morske specijalitete, škam-
pe ili račiće s grilla ili pečene bara-
kude poslužene sa svježim povrćem. 
Od deserta kmerska kuhinja obiluje 
raznim voćnim salatama i kolačićima 
od banana, durijana i manga. Nepce 
možete utežiti slatkim sokom od še-
ćerne trske, kambodžanskim Angkor 
pivom ili čašom bijelog ruma.

•Posjetite Angkor Wat u svitanje.

•Otkrijte svijet Lare Croft u divljini 
Ta Prohma.

•Osjetite kamene poglede u hramu 
Bayon.

•Kušajte kambodžanski rum u 
društvu Charlie Chaplina.
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Nedaleko Angkor 
Thoma, gotovo u div-
ljini džungle skriva 
se hram Ta Prohm. 
Svoju je popularnost 
stekao kao originalni 
ambijent za snima-
nje filma Tomb Rai-
der s Angelinom Joli-
e kao Larom Croft.

Danas se slični plesovi izvode na ulicama 
Siem Riepa poznati kao apsara plesovi 
lokalnih ljepotica koje na zemlji predsta-
vljaju oličenje božanske ljepote. Potpunu 
divljinu pruža i hram Beng Mealea, potpu-
no prekriven korijenjem drveća i tropskim 
raslinjem, a udaljen 40 kilometara od 
Bayona. U njegovim preostalim hodnicima 
osjećate se kao u avanturama Indiana Jo-
nesa. Najljepši hramovi su oni duboko u 
džungli, skriveni i gotovo anonimni, do 
kojih se vozite zemljanim puteljkom i ni-
koga ne susrećete na putu, stoga je najbolje 
hramove obilaziti između 12 i 14 sati, kada 
se većina turista vraća u Siem Reap. Sve do 
navečer prepustite se otkrivanju čudotvorne 
kmerske arhitekture, a zalaz sunca dočeka-
jte na Phnom Bakhengu, 400 metara juž-
nom od Angkor Thoma, s čijeg se vrha 
pruža najljepši pogled na Angkor Wat.

KAMBODŽANSKI RUM S CHARLIE 
CHAPLINOM
Navečer u Siem Reapu kušajte zalogaje lo-
kalne kmerske kuhinje - prahoc namaz od 
ribe i čuveni kambodžanski koktel Tomb 
Raider posvećen Angelini Jolie. Kokteli i 
pića navečer su u pola cijene, happy hour 
počinje nakon zalaska sunca. Možete po-
sjetiti i staru tržnicu koja je raj za kupovinu 
umjetničkih (kmerskih) proizvoda, drven-
ih budističkih i hinduističkih figurica i 
slika. Noćni provod pružaju brojni karaoke 
barovi. Želite li osjetiti glamour ovog siro-
mašnog područja posjetite obližnji hotel 
Grand d 'Angkor u kojima su odsjedali 
Charlie Chaplin i Jackie Kennedy 1929. U 
foajeu ovog hotela možete kušati kambo-
džanski rum. Želite li se osjećati kao pri-
padnik kmerske civlizacije u raskošnom 
hotelu Red Piano počastite se večerom uz 
apsara plesove lokalnih ljepotica.  Na kam-
bodžanskim plažama Sihanoukvilla otkrijte 
najljepše koraljne grebene iznad velikih 
morskih ježeva ili na bijelom pijesku ku-

šajte škampe koje vam žene pripremaju na 
obali. Želite li upoznati prirodne ljepote, 
zaplovite rijekom unutar nacionalnog par-
ka Ream, prirodnog rezervata sa oko 100 
različitih vrsta ptica. Ljepote Kambodže su 
neizmjerne, u skrivenim dijelovima prašu-
me iznenađuje vas čuvenom arhitekturom, 
netaknutim prirodnim ljepotama i duhom 
koji nije mogao razoriti ni okrutan režim 
Crvenih Kmera.
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